
食に関する実態調査速報（幼稚園児保護者）
実施期間 平成29年9月25日～平成29年10月23日
実施方法 対象となる幼稚園（10園）に通う幼稚園児の保護者に配付
対象者 1,508人　　　回収数1,231人　　　有効回答1,228人（81.4％）

問1 　問２

問３ 　問４

資料1-2

男性 

3.3% 

女性 

95.8% 

無回答 

0.9% 

問１．性別  (n= 1228) 

15～19歳 

0.0% 

20～29歳 

4.8% 

30～39歳 

62.7% 

40～49歳 

31.8% 

50～59歳 

0.1% 

60～64歳 

0.1% 

65～69歳 

0.0% 

70～74歳 

0.1% 

75～79歳 

0.0% 

80歳以上 

0.0% 無回答 

0.4% 

問２．年齢  (n= 1228) 

中央区 

26.0% 

花見川区 

20.2% 

稲毛区 

11.7% 

若葉区 

20.6% 

緑区 

12.0% 

美浜区 

8.8% 

無回答 

0.7% 

問３．お住まい  (n= 1228) 

一人暮らし 

0.1% 夫婦（パー

トナーとの

同居） 

6.9% 

２世代（親

と子等） 

86.6% 

３世代（孫・

親・祖父

母） 

5.5% 

その他（兄

弟との同

居、施設な

ど） 

0.1% 

無回答 

0.7% 

問４．家族構成  (n= 1228) 



問５ 　問６

問７ 問８

正規職員 

8.9% 
パート・ア

ルバイト 

22.1% 

自営業・自

由業 

2.2% 

家族従事

者（自営業

手伝い） 

1.9% その他 

0.7% 

家事専業 

59.5% 

学生 

0.0% 

無職 

4.2% 

無回答 

0.7% 

問５．職業  (n= 1228) 

男性 

0.7% 

女性 

99.1% 

無回答 

0.2% 

問７． 主に食事の準備を担当する方の性別  (n= 

1228) 

10代 

0.0% 
20代 

4.5% 

30代 

62.1% 

40代 

31.0% 

50代 

0.3% 

60代 

1.1% 

70代 

0.6% 
80代以上 

0.2% 
無回答 

0.3% 

問８．主に食事の準備を担当する方の年代  (n= 

1228) 

18.5未満 

低体重 

17.4% 

18.5～25未

満 普通体

重 

68.3% 

25～30未

満 肥満（１

度） 

4.6% 

30～35未

満 肥満（２

度） 

0.4% 

35～40未

満 肥満（３

度） 

0.1% 

40以上 肥

満（４度） 

0.0% 
無回答 

9.2% 

問６．ＢＭＩ値 



問９ 問１０

問１１ 問１２

有（仕事

をしてい

る） 

31.3% 

無（仕事

をしてい

ない） 

68.6% 

無回答 

0.1% 

問９．主に食事の準備を担当する方の就

労状況  (n= 1228) 

33.6% 

2.9% 

78.8% 

51.1% 

0.5% 

5.4% 

9.0% 

0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

作るのが大変 

調理の仕方がわからない 

献立を考えるのが大変 

レパートリーが少ない 

火を使うことに不安がある 

その他 

困っていることはない 

無回答 

問１０．料理について困っていることはありますか。  (n= 1228) 

朝昼晩の３

食 

89.9% 

朝晩の２食 

3.7% 

朝昼の２食 

0.5% 

昼晩の２食 

5.0% １食 

0.3% 

その他 

0.2% 

無回答 

0.2% 

問１１．１日の食事の回数は、何回ですか。  (n= 

1228) 

いつも気を

付けている 

8.8% 

気を付け

ている 

45.8% 

あまり気を

付けてい

ない 

41.4% 

全く気を付

けていない 

3.7% 

無回答 

0.2% 

問１２．適正体重の維持に気を付けた食生活

を実践していますか。  (n= 1228) 



問１３

問１４

問１５

ほとんど毎日 

48.9% 

週に４～５日 

24.6% 

週に２～３日 

20.5% 

ほとんどない 

5.4% 

無回答 

0.6% 

問１３． 主食・主菜・副菜を組み合わせて１日に２回以上食べる日は、

週に何日ありますか。  (n= 1228) 

8.4% 

14.4% 

86.1% 

5.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主食（ごはん・パン・麺類） 

主菜（魚介類、肉類、卵類、大豆製

品） 

副菜（野菜類、海藻類、きのこ類） 

無回答 

問１４．主食、主菜、副菜のうち組み合わせて食べられないのはどれで

すか。  (n= 620) 

いつも気をつけ

ている 

8.3% 

気をつけている 

42.1% 

あまり気をつけ

ていない 

41.9% 

全く気をつけて

いない 

6.3% 

無回答 

1.4% 

問１５．減塩に気をつけた食生活を実施していますか。  (n= 

1228) 



問１６

問１７ 問１８

36.0% 

30.5% 

57.7% 

36.3% 

23.6% 

38.0% 

53.0% 

67.9% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80%

新鮮な食材を用いて食材の持ち味を活かす 

香辛料、香味野菜、酸味を利用する 

塩分の少ない調味料を使う 

汁物は具だくさんにし、汁の量を減らす 

外食や加工食品を控える 

漬物、つくだ煮など、塩分の多いものは控える 

むやみに調味料を使わない 

麺類の汁は残す 

無回答 

問１６．どんなことに気をつけていますか。  (n= 619) 

週４回以上 

0.5% 

週１～３回 

30.5% 

月１～３回 

56.0% 

月１回未満 

10.3% 

わからない 

0.5% 

利用しない 

1.5% 
無回答 

0.7% 

問１７． 外食をどれくらい利用しますか。  (n= 

1228) 

週４回以上 

1.4% 
週１～３回 

26.6% 

月１～３回 

44.1% 

月１回未満 

17.8% 

わからない 

1.3% 

利用しない 

8.4% 

無回答 

0.5% 

問１８．市販の「弁当」や「惣菜」をどれくらい利用し

ますか。  (n= 1228) 



問19 問２０

問21 問２２

週４回以上 

0.3% 

週１～３回 

0.4% 月１～３回 

2.7% 

月１回未満 

10.7% 

わからない 

0.6% 

利用しない 

84.9% 

無回答 

0.4% 

問１９．「食事の宅配サービス」をどれくらい

利用しますか。  (n= 1228) 

週４回以上 

1.4% 

週１～３回 

31.3% 

月１～３回 

14.6% 

月１回未満 

3.7% 

わからない 

0.2% 

利用しない 

48.5% 

無回答 

0.5% 

問２０．「食料品の宅配サービス」をどれくら

い利用しますか。  (n= 1228) 

いつも参

考にする 

11.0% 

時々参考

にする 

44.9% 

あまり参考

にしない 

34.9% 

いつも参

考にしない 

8.7% 

無回答 

0.5% 

問２１．食品を購入する際、栄養成分表示を

参考にしていますか。  (n= 1228) 

ある 

52.1% 

ない 

41.9% 

わからない 

5.5% 

無回答 

0.5% 

問２２．最近１年間に「健康食品」を摂取した

ことがありますか。  (n= 1228) 



問23

問24

問25

38.8% 

49.7% 

27.8% 

14.8% 

1.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特定保健用食品（トクホ） 

栄養機能食品 

いわゆる健康食品（1,2以外） 

どれかわからない 

無回答 

問２３．最近１年間に摂取した「健康食品」はどれですか。  (n= 640) 

31.4% 

29.2% 

25.2% 

26.3% 

4.8% 

21.9% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

健康増進 

栄養バランス 

疲労回復 

特定の栄養素摂取 

その他 

無回答 

問２４．摂取されている「健康食品」について、摂取の目的をお答えください。  (n= 640) 

いる 

72.5% 

いない 

25.5% 

無回答 

2.0% 

問２５．これまで、あなた又はあなたの家族の中で農林漁業体験に参加したことのある人はいま

すか。   (n= 1228) 



問26 問２７

問２８－１ 問２８－２

よく知っ

ている 

9.4% 

ある程度

知ってい

る 

52.5% 

あまり知

らない 

26.6% 

ほとんど・

全く知ら

ない 

10.2% 

無回答 

1.2% 

問２６．「食品ロス」という問題を知ってい

ますか。  (n= 1228) 

ある 

82.3% 

ない 

16.6% 

無回答 

1.1% 

問２７．「食品ロス」を軽減するために取り組

んでいることはありますか。  (n= 1228) 

受け継い

でいる 

62.5% 

受け継い

でいない 

36.4% 

無回答 

1.1% 

問２８-１．郷土料理や伝統料理など、地域

や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸

づかいなどの食べ方・作法を受け継いでい

ますか。  (n= 1228) 

伝えている 

51.1% 

伝えていな

い 

47.4% 

無回答 

1.5% 

問２８-２．地域や次世代（子供やお孫さんを

含む）に対して伝えていますか。  (n= 1228) 



問29

問30

問31

80.2% 

82.8% 

47.8% 

45.8% 

23.0% 

66.8% 

1.3% 

1.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

箸の使い方 

食のマナー 

行事食 

和食 

郷土料理 

家庭料理 

その他 

無回答 

問２９．今後、「食文化」について次世代へ伝えていきたいと思うものをお選びくだ

さい。  (n= 1228) 

いつも判断している 

32.2% 

判断している 

56.8% 

あまり判断していな

い 

9.8% 

全く判断していない 

0.2% 
無回答 

1.1% 

問３０．安全な食生活を送ることについて、どの程度判断していますか。  (n= 

1228) 

実施している 

12.8% 

実施していな

い 

85.0% 

無回答 

2.2% 

問３１．１回30分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上、１年

以上実施していますか。  (n= 1228) 



問３２ 問３３

問３４ 問３５

85.0% 

実施してい

る 

35.7% 

実施してい

ない 

61.8% 

無回答 

2.5% 

問３２．日常生活において、歩行又は同等の身

体活動を１日１時間以上実施していますか。  

(n= 1228) 

１人目 

54.2% 

２人目 

32.9% 

３人目 

8.8% 

４人目 

1.5% 

５人目 

0.1% 

無回答 

2.6% 

問３３．幼稚園に通うお子様は、何人目のお

子様ですか。  (n= 1228) 

男性 

51.1% 
女性 

46.3% 

無回答 

2.5% 

問３４．幼稚園に通うお子様の性別  (n= 

1228) 

ほとんど毎

日食べる 

94.4% 

週に４～５

日食べる 

2.1% 

週に２～３

日食べる 

0.9% 

ほとんど食

べない 

0.6% 無回答 

2.0% 

問３５．お子様は、ふだん朝食を食べます

か。  (n= 1228) 



問３６ 問３７

問38

ほとんど毎

日 

68.6% 

週に４～５

日 

10.2% 

週に２～３

日 

13.2% 

週に１日 

2.0% 

ほとんどな

い 

3.6% 

無回答 

2.4% 

問３６．お子様が、家族と朝食を一緒に食べ

る回数について  (n= 1228) 

ほとんど毎

日 

89.3% 

週に４～５

日 

3.3% 

週に２～３

日 

4.0% 

週に１日 

1.0% 

ほとんどな

い 

0.0% 無回答 

2.4% 

問３７．お子様が、家族と夕食を一緒に食べ

る回数について  (n= 1228) 

44.7% 

40.8% 

31.5% 

22.6% 

24.0% 

19.1% 

9.4% 

6.3% 

8.7% 

4.6% 

3.5% 

11.6% 

3.4% 

11.6% 

2.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食べるのに時間がかかる 

偏食する 

むら食い 

遊び食べをする 

食事よりも甘い飲み物やお菓子を欲しがる 

小食 

早食い、よくかまない 

食べ物を口の中にためる 

食べること（食物）に関心がない 

食べすぎる 

食物を口から出す 

お弁当づくり 

その他 

特にない 

無回答 

問３８．お子様の食事で困っていることはなんですか。  (n= 1228) 



問39

76.0% 

58.0% 

74.6% 

44.4% 

31.2% 

40.5% 

36.9% 

45.4% 

22.7% 

26.2% 

19.5% 

22.4% 

12.9% 

0.8% 

1.4% 

2.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

栄養バランス 

一緒の食べること 

食事のマナー 

楽しく食べること 

食べる量 

規則正しい時間に食事をすること 

料理の味付け 

間食の量（間食は適量にする） 

よくかむこと 

食べ物の大きさ、固さ 

料理の盛り付け、色どり 

間食の内容 

一緒に作ること 

その他 

特にない 

無回答 

問３９．お子様の食事で特に気をつけていることはなんですか。  (n= 1228) 


